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s t raordinar ia di ciascuno dei bilanci 1907-
1908 al 1911-912 per affit to di locali in ser-
vizio della regia Accademia di Belle Arti 
in Milano. 

Si dia le t tura del disegno di legge. 
C I M A T I , segreterie), legge. (Vedi Stampato 

n . 899-A). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è ape r t a . {Pausa). 
Nessuno chiedendo di parlare, dichiaro 

chiusa la discussione generale e passere-
mo alla discussione dell 'articolo unico di 
cui do le t tura : 

« È autorizzato lo s tanziamento della som-
ma di lire 8,000, per cinque esercizi finan-
ziari consecutivi a cominciare dall'eserzizio 
1907-908, in uno speciale capitolo della pa r t e 
s t raordinaria del bilancio pel Ministero della 
pubblica istruzione con la denominazione: 
« Spese di affitto, di ada t t amen to , di ma-
nutenzione ed altro dei locali concessi in 
uso dell 'Accademia di belle ar t i di Milano 
della Società pe rmanente di belle a r t i in 
in quella città ». 

Nessuno chiedendo di parlare, questo di-
segno di legge sarà vo ta to a scrutinio se-
greto in al tra seduta. 

Interrogazioni . 
P R E S I D E N T E . Si dia ora le t tura delle 

interrogazioni. 
C I M A T I , segretario, legge: 
« I l sot toscri t to chiede di interrogare il 

ministro delle finanze, sui provvediment i 
a t t i a risolvere la crisi vinicola. 

« De Felice Giuffrida ». 
« Il sot toscri t to chiede di interrogare il 

ministro di agricoltura, indust r ia e com-
mercio, per sapere in qual modo egli vorrà 
integrare, dopo gli splendidi r isul tat i fornit i 
dalla Scuola professionale di Foggia, i lo-
devoli sforzi ed i grandi sacrifici incontrat i 
dagli enti locali, per svi luppare di più t a n t o 
impor tan te ed efficace insegnamento pra- \ 
tico. 

« Castellino ». 
« Il sot toscri t to chiede di interrogare il 

ministro dell ' interno sulle cause che minac-
ciano tu rbare l 'ordine pubblico a Vizzini. 

« De Felice-Gi uff rida ». 
« I l sot toscr i t to chiede di interrogare il 

ministro dell ' istruzione pubbl ica onde co-
noscere se in tenda provvedere sollecita-

mente alla nomina degli ispet tori scolastici 
ove i posti ne sono da tempo vacant i . 

« Battaglieri ». 
« Il sot toscri t to chiede interrogare l 'ono-

revole ministro guardasigilli sulle lungag-
gini di processi come quello contro la ces-
sa ta amministrazione comunale di Chignolo 
Po, lungaggini che durano da anni e che 
inceppano anche il regolare svolgersi della 
vi ta amminis t ra t iva . 

« Romussi ». 
« Il sot toscri t to chiede interrogare l'o-

norevole ministro del l ' is t ruzione pubblica 
per il r i ta rdo f rappos to al pagamento di 
quanto deve al comune di Corteolona quale 
concorso a l l ' aumento di stipendio dei "mae-
stri fino dal 1906- « Romussi ». 

« Il sottoscri t to chiede di in terrogare 
l 'onorevole ministro dei lavori pubblici, sulla 
necessità di s is temare la stazione di Capo 
d 'Orlando in modo confaciente al suo grande 

¡ sviluppo commerciale. « F a r a n d a ». 
« I l sot toscri t to chiede di interrogare 

l 'onorevole ministro dei lavori pubblici, sulla 
mancanza di vagoni pel t raspor to degli a-
grumi, nella stazione di Capo d 'Orlando. 

« F a r a n d a ». 
« Il sottoscri t to chiede di interrogare 

l 'onojevole ministro dei lavori pubblici, sulla 
ver i tà delle voci, che si r ipetono insisten-
temente , di soppressione degli uffici circon-
dariali del Genio civile in Calabria. 

« Alfonso Lucifero ». 
« Il sot toscr i t to interroga il ministro dei 

lavori pubblici, per sapere se e come in-
tenda sieno corrette le conseguenze del con-
t r a t t o improvvido in tervenuto fra l 'Ammi-
nistrazione ferroviaria ed un pr ivato ap-
pal ta tore nell 'affitto delle case di via Pa-
l e s t i n a a Milano, che devono essere demo-
lite per l 'erigenda stazione. 

« Eugenio Chiesa ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro di agricoltura, industr ia e commer-
cio per sapere se in tenda presentare prov-
vedimenti legislativi per autorizzare lo Sta-
to a concessioni di nuove riserve di pesca 
nelle acque fluviali e lacuali, anche nell'in-
tento di porre un freno efficace ai danni 


